

IN MEMORIAM

IVAN NOVOTNY



Zauvijek smo se oprostili od »deda Ive«, jednog od posljednjih predratnih ribnjačara i jednog od naših najboljih praktičara ribogojaca. Pokopan je 29. 5. 1989. godine u Našicama gdje je većim dijelom proveo svoj životni i radni vijek i 12 godina zaslužene mirovine. Na posljednji su ga put ispratili brojni ribari, drugovi i prijatelji i grob mu okitili cvijećem i vijencima.

Ivo Novotny rođen je 25. kolovoza 1915. u Bakiću kraj Podravske Slatine u zemljoradničkoj obitelji. Završio je nižu realnu gimnaziju i znamenitu Srednju poljoprivrednu školu u Križevcima. Odmah nakon završetka školovanja godine 1935. zapošljava se u »Našičkom ribnjačarstvu d.d.« u kojemu radi kao pripravnik i pristav do godine 1939. Tada ga premještaju u »D.D. za ribogojstvo« Kočanica-Poljana, u sklopu iste tvrtke, za pristavu u Poljani. Na toj službi ostaje nepunu godinu dana, a potom je imenovan za upravitelja Ribnjačarstva Poljana 31. 3. 1940, nakon odlaska inženjera Nikole Fijana u Ečku. Upraviteljem Poljane ostaje sve do 1. 11. 1947, uključujući cijelo ratno razdoblje. Sredinom ratne 1943. godine, kada u Poljani prestaje proizvodnja, s obitelji se seli u Križevce, a nakon Oslobođenja narodna ga vlast ponovno postavlja za upravitelja. Za pristava u Ribnjačarstvu Našička Breznica premješten je 1. 11. 1947. gdje ostaje cijeli svoj radni vijek, do godine 1976, kada je umirovljen. U Našicama je 13 godina pristav-upravitelj i rukovodilac proizvodnje, a 16 godina direktor. Neko je vrijeme u sastavu Ribnjačarstva Našice bilo i Ribnjačarstvo Donji Miholjac, a Novotny je bio zajednički direktor.

To je kratka biografija bogatog života i rada jednog od naših najplodonosnijih ribnjačara. Više od 40 godina plodnog rada na rukovodećim privrednim položajima pristava, upravitelja, direktora. I to samo u dvije radne or-

ganizacije. Takvu bilancu nema dosad nijedan ribarski stručnjak-rukovodilac.

Iako su dugotrajnost i vjernost teškome ribarskom pozivu već sami po sebi dovoljni za divljenje, kvaliteta i uspješnost rada i izvršavanje zadataka bitniji su u ocjeni ukupnoga čovjekova doprinosa.

A za Ivana Novotnija može se dati najviša ocjena kvalitete, znanja i uspješnosti. Dugi je niz godina Ribnjačarstvo Našice pod njegovim rukovodstvom bilo u vrhu jugoslavenskog ribnjačarstva po organiziranosti, proizvodnji i prinosima. On 1964. i 1965. provodi jedan od najvećih investicijskih zahvata na ribnjacima Našice gradnjom najvećeg ribnjaka »Krvlje«, površine 411 hektara. Bilo je potrebno preseliti cijelo selo da bi se to izvelo. Organizira rekonstrukciju I i B ribnjaka i gradnju akumulacije Petar i Šandor, kao i izradu projekata za ostale akumulacije. Mnogo je učinio za gradnju trgovačke mreže za prodaju ribe u Makedoniji. Organizirao je gradnju umjetnog mrestilišta godine 1961. koje je prvo u Hrvatskoj. Inicijator je osnivanja zajednice ribnjačarstava Slavonije i Baranje IZAR.

U proizvodnome je smislu za njegovo ime vezan prvi i u nas uspješno organiziran ljetni ribolov na visokoj vodi, čime je Ribnjačarstvo Našice bilo pionir kontinuirane opskrbe tržišta ribom.

Drug Novotny aktivno sudjeluje u organizaciji ribarskog udruženja — Poslovnog udruženja slatkovodnog ribarstva Jugoslavije i daje mu punu podršku u radu i njegovim akcijama. Sedamdesetih je godina u jednom mandatu od četiri godine predsjednik Upravnog odbora Udruženja i na toj funkciji daje sve od sebe da ono dobro funkcionira, a napose organizacija izvoza ribe.

Aktivno sudjeluje u poslovodstvu i organima samoupravljanja IPK Osijek, gdje je vrlo cijenjen kao stručnjak i rukovodilac male, ali vrlo solidne radne organizacije. Ribnjačarstvo Našice ulaskom u novoformirani IPK svojim je snažnim fondovima potpomoglo konsolidaciju kombinata.

Za svoje društveno-političko angažiranje i privredne uspjehe dobio je mnoga priznanja. Svakako su najvrednija Orden rada sa srebrnim vijencem iz godine 1966. i Orden rada sa zlatnim vijencem iz 1984. I Ribnjačarstvu Našice dodijeljen je Orden rada sa zlatnim vijencem, što je znatnim dijelom i njegova zasluga kao organizatora i kreatora privrednih uspjeha poduzeća. Jedno od najdražih priznanja bila mu je »Zlatna medalja slatkovodnog ribarstva« koju mu je dodijelila Skupština Ribozajednice Jugoslavije godine 1982, u povodu 100. godišnjice ribogojstva.

Drug Ivo kao čovjek, drug i prijatelj ostat će svima koji su ga poznavali u najdražoj uspomeni i svijetlim primjerom koji ćemo nastojati slijediti.

Počivaj u miru dragi Ivo i hvala ti na tvom ljudskom i pregalačkom življenju.

CVJETAN BOJČIČ, dipl. Inž.